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Milé katechetky, milí katecheté, 

jak jistě víte, před dvěma měsíci jsem se stala součástí katechetického centra, za což jsem opravdu vděčná. 

Chci se s vámi podělit o nedávnou zkušenost. Katechetické centrum má mimo jiné na starosti organizaci 

Teologického kurzu, a tak jsem zajišťování zázemí převzala i já. S očekáváním příjemně stráveného dne jsem 

dorazila na místo konání. Jakmile jsem překonala bezpečnostní kódování, zjistila jsem, že neteče voda, 

interaktivní tabule se od včerejšího dne stále aktualizuje a v mikrofonu došly baterky. Následně dvakrát 

vypadly pojistky, došla káva i mléko… Všechny nečekané situace jsem nakonec s pomocí ochotných účastníků 

zvládla. A hádejte, jaký verš na mém mobilu vyskočil následující pracovní den? „…vždyť má síla je v mé 

slabosti.“ (2 Kor 12,10). 

Ať se vám daří zvát Pána do všech slabostí, aby je tak mohl proměňovat v sílu!  

 Lucie Šenkyříková, Diecézní katechetické centrum Brno 

Naše děkanáty očima pastoračních pracovníků – břeclavské děkanství 

V rámci našich Informací představujeme Děkanství břeclavské. O odpovědi na otázky jsme požádali Anežku 

Mrlákovou, koordinátorku ministrantské služby.  

Co zajímavého se v děkanátu koná a čím se mohou ostatní katecheté inspirovat? 

Ve farnosti Moravská Nová Ves se mimo běžného náboženství koná i náboženství pro dospělé. Jedná se 

o připomenutí základů, není to pokračující kurz. Dospělí se učí stejné základy jako děti, aby si připomněli to, 

co se učili před lety a díky tomu třeba i líp chápali liturgii, náležitosti v chodu celého roku nebo se seznámili 

s historií církve, která je mnohdy světskou společností zkreslována. Na celoděkanátní úrovni jsme obnovili 

fotbal pro ministranty a přemýšlíme i nad variantou holčičí olympiády, která se koná každý rok v Újezdu 

u Brna, protože zapojit holky a zaujmout je čím dál těžší. 

Jaké další akce mohou obohatit? 

Akce, které nás jakožto katechety mohou obohatit, jsou jistě kurzy a školení, kterých je v nabídce spousta 

a moc za ně děkuji. Ale můžeme se obohacovat i navzájem a v budoucnu se v děkanátu pravidelně setkávat. 

V tom potřebujeme zázemí a podporu našich kněží.  

Která místa stojí za to navštívit? 

Jako zajímavé místo vřele doporučuji jít s dětmi do kostela, 

vše si tam projít a ohmatat na vlastní kůži. Pro děti je to 

obrovský zážitek. Samozřejmě je třeba se na všem domlu-

vit s místním farářem. No a zajímavé poutní místo, které 

nám trochu umírá a zaslouží si oživit, v děkanátu taky 

máme. Poutní kostel v Týnci s obrazem Panny Marie 

Pomocné, patronky Podluží. Kostel samotný je sice 

zasvěcen Stětí Jana Křtitele, ale Panna Maria má v Týnci 

své místo a historii. Na fotografii je nedaleká kaplička 

s kopií obrazu na památném dubu. 

Náboženství na Petrově v adventu 

Zveme skupinky dětí z náboženství se svými katechety na hodinu náboženství na 

Petrově. V adventu jsme připravili téma Roráty. Program přizpůsobíme věku dětí 

a budeme se snažit vyjít vstříc i časově. Nabídka platí do naplnění kapacity. Podobné 

programy pro náboženství chceme realizovat i ve druhém pololetí. Více informací na 

našem webu <https://kc.biskupstvi.cz>. Přihlásit skupinku je nutné přes elektronický  

formulář. 

https://kc.biskupstvi.cz/
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Nejbližší formační setkání pro katechety 

V úterý 3. prosince 2024, on-line, od 18 hodin  • Svatý rok • Kde se vzalo Milostivé 

léto? A jak můžeme prožít blížící se Svatý rok? Na tyto otázky a na mnohé další nám 

přímo z Říma odpoví P. Tomáš Koumal, rektor Papežské koleje Nepomucenum. Přihlá-

šení nutné na <sumberova@biskupstvi.cz>. 

18. ledna 2025 v Brně • Diecézní setkání katechetů • Informace budou včas na webu. 

7. až 9. března 2025 Střelice u Brna • Kurz Filip nejen pro katechety • Pořádá 

společenství Nárožní a Projekt On. Přihlašování už je spuštěno na <https://kc.biskupstvi.cz/kurz-filip>. 

Naděje v Ježíši – nový adventní projekt pro farnosti a rodiny 

Připravili jsme pro vás nový námět pro prožití adventu ve farnosti a rodině. Nechali jsme se 

v něm inspirovat Svatým rokem, který o letošních Vánocích začne. Svaté brány, které se 

v tomto roce pro poutníky otevřou, bývají normálně zazděny. Aby mohli poutníci projít, je 

třeba zdivo rozbít a otevřít dveře. I v našem srdci jsou někdy „zazděné brány“, kterými 

nemůže proudit Boží milost. Proto každý týden budeme ze zazděné brány odstraňovat cihly 

a zaměřovat se podle Lk 4,18 na to, co pro nás Ježíš dělá a co můžeme dělat my. Více na 

<https://kc.biskupstvi.cz>. 

Nabídka materiálů ke stažení s adventní a vánoční tematikou 

V rubrice Pomůcky ke stažení pod obrázkem Advent najdete adventní projekty z minulých let 

– stále je možné je využívat, například projekt Adventní brána víry z roku 2012. Dále zde jsou 

adventní kalendáře, cestičky a luštěnky. 

Pod obrázkem Mikuláš jsou scénky a luštěnky k tématu sv. Mikuláš. 

Pod záložkou Powerpoint upozorňujeme na prezentace o Svaté zemi (pro mladší i starší děti). 

Pod obrázkem Vánoce pak naleznete kromě luštěnek také programy a scénky k Živému 

betlému a jiným příležitostem. 

Aktuální nabídka našich pomůcek k zakoupení 

Svatý Mikuláš – vystřihovánka: Vystřihovánku, je možné použít jako malý dárek pro děti ve 

farnosti. Má formát A5, po přehnutí A6. Kromě postavy Mikuláše na 

vystřihovánce děti najdou kvíz a vyprávění o biskupu Mikulášovi. 

Cena 4 Kč, dotisk. 

Papírový betlém – vystřihovánka: Malý papírový betlém si děti 

vystřihnou a seskládají. Betlém je vytištěn barevně na 1 listu formátu 

A4. Autorka: Alena Němečková, cena 5 Kč. 

Nabídku všech pomůcek si můžete prohlédnout na <https://kc.biskupstvi.cz>. Zakoupit pomůcky osobně je 

možné na recepci Petrov 5 v Brně. Pro objednání využijte e-mail <kc.brno@biskupstvi.cz> nebo telefon 

533 033 308. 

Průvodce adventem 2024 – možnost objednání spuštěna 

Pastorační středisko brněnské diecéze připravuje brožuru Průvodce adventem 2024, která může 

pomoci k užitečnému prožití adventní doby. Letos si v průvodci přečteme zamyšlení mladých 

věřících, která se vážou k biblickým čtením na adventní dny. Cena bude 13 Kč. Objednává se 

výhradně přes formulář na <https://pastorace.biskupstvi.cz>. Výtisky bez objednání bude možné 

zakoupit před začátkem adventu na recepci Petrov 5 v Brně. 

Teologické večery v Brně 

Cyklus přednášek z oblasti biblistiky a dogmatické teologie probíhá v Brně v budově Petrov 2 vždy od 17 do 

20 hodin, a to 21. listopadu a 12. prosince 2024. Témata se týkají Jana Křtitele, Ježíšova narození a dětství, 

Panny Marie. Přednášejí Stanislav Drobný a Petr Mareček, vstupné dobrovolné.  

 

 

 

https://kc.biskupstvi.cz/kurz-filip/
https://kc.biskupstvi.cz/
https://kc.biskupstvi.cz/namety-advent/
https://kc.biskupstvi.cz/mikulas/
https://kc.biskupstvi.cz/namety-vanoce/
https://kc.biskupstvi.cz/
mailto:kc.brno@biskupstvi.cz
https://pastorace.biskupstvi.cz/
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Červená středa 2024 

Letos bude Červená středa  27. listopadu. Smyslem této mezinárodní akce je veřejně připomenout 

všechny lidi pronásledované pro svou víru. Jejich utrpení má symbolizovat červené světlo, kterým 

se nasvěcují budovy a sochy. Přehled akcí a námětů na uspořádání aktivit je zveřejňován na webu 

<https://cervenastreda.cz>. 

Náměty k liturgickému roku na webu děti.víra.cz 

Na webu <https://deti.vira.cz> naleznete liturgické kalendáře, barevné kartičky se svátky během církevního roku 

a další náměty na to, jak dětem přiblížit liturgický rok. Hledejte článek Církevní Silvestr a nový liturgický rok.  

Náměty na svátek sv. Mikuláše 

Olomoucké katechetické centrum připravilo náměty na aktivity při setkání dětí k tématu sv. 

Mikuláš. Jedná se o setkání v rodině anebo ve farnosti. Více na <https://katechetiolomouc.cz>. 

Ostravsko-opavské katechetické a pedagogické centrum nabízí na svém webu zdarma ke 

stažení metodiku ke svátku sv. Mikuláše s názvem Svatý Mikuláš – člověk plný Boží lásky. Více 

na  https://metodickeinspirace.cz>.  

Vánoční přání, Živý betlém, program pro ZŠ a další náměty na webu pastorace.biskupstvi.cz 

Na webu <https://pastorace.biskupstvi.cz> pod záložkou Inspirace k evangelizaci jsou shromáždě-

ny náměty, jak do svého okolí přinášet radostnou zvěst o Kristu. Nechte se inspirovat třeba 

námětem na vánoční přání pro vaše sousedy nebo nabídkou pro Živý betlém či návrhem 

předvánočního programu pro základní školy v kostele. 

Adventní kalendáře 

Adventní kalendáře časopisu DUHA: Letošní adventní kalendář k Jubilejnímu roku 

obsahuje dvacet čtyři příběhů na každý den. Všechny jsou o branách, brankách, dveřích 

a vchodech a o tom, co všechno se u nich může přihodit. A k tomu 

lucerna s vylamovacími okénky ve tvaru bran. Vybrat si můžete i ze 

starších ročníků. Více na <https://petrinum.com>. 

Misijní adventní kalendář: I letos připravila Papežská misijní díla 

kalendář ke stažení s drobnými úkoly na každý den. Více na 

<https://missio.cz>. 

Adventní cestička k Bohu: „Nadčasová“ adventní vymalovánka 

s jednoduchými úkoly, kterou vydalo v roce 2020 Arcidiecézní 

centrum pro rodinný život (Olomouc) je ke stažení a vytištění na 

webu centra.  

Adventní kalendáře Brněnské tiskové misie: Vybrat si 

můžete klasický s čokoládou, magnetický s biblickými verši 

nebo přání s 24 okénky. Více na <https://btm.cz>. 

Skautský advent: List papíru s aktivitami na celý advent, který nám má pomoci prožít ho 

radostně a být k sobě blíž, najdete ke stažení na <https://skaut.cz/advent>. 

Lapbooky s adventní a vánoční tematikou 

Katechetické a pedagogické centrum v Ostravě nabízí osvědčené materiály pro  

tvorbu tzv. složky Lapbook. Nabízené materiály pro adventní a vánoční složku 

zahrnují až 7 vyučovacích hodin a jsou vhodné i pro menší skupinky dětí z různých 

tříd 1. stupně ZŠ. Více na <http://metodickeinspirace.cz>. 

Křesťanské Vánoce – informace o akcích 

Smyslem projektu Křesťanské Vánoce je přiblížit duchovní poselství Vánoc a informace 

o konaných akcích široké veřejnosti. Do projektu jsou zapojeny křesťanské církve, které 

jsou členy Ekumenické rady církví. Registrovat lze i akce, které pořádáte ve svých 

farnostech. Více na <https://krestanskevanoce.cz>. 

 

https://cervenastreda.cz/
https://deti.vira.cz/kalendar/advent/co-je-advent/krok-za-krokem-celym-rokem
https://katechetiolomouc.cz/
https://metodickeinspirace.cz/
https://pastorace.biskupstvi.cz/
https://pastorace.biskupstvi.cz/inspirace-k-evangelizaci/
https://petrinum.com/
https://missio.cz/
https://rodinnyzivot.cz/wp-content/uploads/2021/02/adventni-cesticka-k-bohu-nadcasova.pdf
https://rodinnyzivot.cz/wp-content/uploads/2021/02/adventni-cesticka-k-bohu-nadcasova.pdf
https://www.btm.cz/vanoce-3/adventni-kalendar-cokoladovy/
https://www.btm.cz/vanoce/vanocni--adventni--kalendar--odpocitavej-do-vanoc/
https://www.btm.cz/vanoce-3/nejkrasnejsi-vanocni-zprava/
https://btm.cz/
https://skaut.cz/advent
http://metodickeinspirace.cz/
https://krestanskevanoce.cz/
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Spes non confundit – bula papeže Františka k vyhlášení Svatého roku 2025 

O letošních Vánocích začne Svatý rok, který vyhlásil papež Franišek. Jeho bula Spes non 

confundit – Naděje neklame nás má všechny motivovat, abychom ho dobře prožili a pomohli 

k tomu jiným. Abychom nezapomínali, že máme naději v Ježíši. Bulu najdete ke stažení na 

tomto odkazu z webu <https://cirkev.cz>. 

Knižní okénko z naší diecézní knihovny 

Lenka Klašková představuje knihy, které jsou k zapůjčení v Knihovně biskupství brněnského v Brně, 

Kamenná 36, web <https://knihovna.biskupstvi.cz>: 

Chlapec, který si hrál s anděly / Costanza Signorelli: 

Kniha vypráví neuvěřitelný příběh osmiletého chlapce Davida, který ve čtyřech letech 

onemocněl zákeřnou nemocí. Další čtyři roky bojoval spolu se svou rodinou za uzdravení, ale 

svůj boj 22. června 2021 prohrál. Obyčejný, normální kluk - dítě, které mělo své bolesti 

a vzteky, nenaplněné touhy. Několik měsíců před svou smrtí začal u svého lůžka vídat anděly 

a díky nim objevoval „jinou skutečnost“. Chlapec, kterého nikdo nevedl k víře a který nevěděl 

nic o křesťanství, o nebi, Ježíši či Marii, najednou dostával poznání křesťanské víry, které 

vedlo k pokoji a radosti. Davidovo svědectví přivedlo k obrácení celou jeho rodinu, hluboce 

zasáhlo místní kněze i lidi z farnosti.  

Láska je rozhodnutí : skutečné příběhy / Gary Chapman: 

Autor mnoha známých knih o lásce a způsobech jejího vyjadřování nám vypráví příběhy 

lidí, kteří se v každodenních situacích i v těžkých chvílích rozhodli navzdory okolnostem 

projevit druhému člověku lásku. Pochopili, že láska je konkrétní čin, který musíme 

uskutečňovat.  

„Jedním z největších omylů ohledně vztahů je názor, že v dobrých vztazích je všechno 

fifty-fifty. Sandy zjistila, že k ideálnímu manželství je třeba, aby každý dal celých sto 

procent. … Je to jeden z paradoxů života. Čím víc sami ze sebe dáváme, tím víc 

dostáváme.“ (str. 222)  
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